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Musterlésung

Probeklausur ES 2010

Losung Aufgabe 1

1.1

{

i

}

i

!

L

48 5mA+6mA

[max

Bild 1.1
L7V
50,5mA

6602
<R, <33,6602

<R, <

48,5mA
48,5mA+2mA und

a

;=
2

L7v
54,5mA

1,2¢

= E24:68Q
- E24: R, = 33Q

1.2
R,=
=
IMn

3



Lésung Aufgabe 2

2.1 Basisschaltung

2.2
A o

2.3

1 ‘{ L Mo
Zia e I
K T -
ngc B‘QL L
24
U,=R,—Zt_ _ep
va + RvZ
U, =U, ~0,7V =53V
Up 53V _ -
L= i =t =5m= 1.,

I
I, =~ =1325u4

vy

Uepp =Uy =Ty (Ro + Ry) = 24V —53mA - (1,6kQ +1kQ2) =10,22V
I, 53md

S =0t =27 = 204mS
U, 26mV
2.5
1 R
r, =Ry [ (5+-25)
S B
R,-R . .
CLRiRs g Lo Ben 40015190 1443
| Ry +R, For ¥Ry, 19600 +22500
re=1kQH( ! +2’25kQleO.SQ - _p_ 400 =1,96kQ
204mS 400 S 204mS
r =R IR, = L2 30K =1,519%0

L4Q + 30k



Losung Aufgabe 3

3.1 Sourceschaltung mit (Gleich-)Stromgegenkopplung

3.2 !DO = 12mA
3.3
]

3.4 )

U oo16r 14

B mA
Ip =5 Wes =Un )" = 0755 (<157~ (-47)" =4,69md
R, = “Yes . LV _ 3500

I,  4,69mA

U,s =U, —(Ry + R, ), =20V —2120Q - 4,69mA4 =10,05V

Lastgerade:
I,=0->Uy =20V

Ub
Up=0—>1,= =9,43mA4

p R




3.5

o T l =
se b | e, b S HE ﬁ_l_l% b riq
° Lt
L
3.6
7y = Ry =1MQ
ol B mA
S=—2L-=2(U,..-U,)=15—-(-1,5V -(-4))=3,75
U, 5 Ues a) =1 v ( SV ( )) ,75msS
A=-8R, | R, )~ ~S R, =—6,75
DaR >> Rp
Lésung Aufgabe 4
4.1
I < o +Uy
1 1
2 {T)?m‘
o { E 31
’ VTo, L**w? faz
Jké,«;igrg o %}iasz %7
L4 |
& @w‘?&.ﬁ
e ..
}TIQ{SAQ {;8&1
0 - Uy,
4.2
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4.3

1

Ip = L'Z(UGS1 ~U,) = ,39mA (7V -4V )* =6,255mA

2 212
Rg = L 799,302 ~ 80042

]Dl

1
Ipy =22 0 60 — 47 ) = 21,95m4

2V

RSZ = _—‘S‘—V‘——‘ = 2290

21,95mA

21,95mA
4.4
Ages = Al ' AZ

mA
A =-SR, =—pUs.U,) Ry, = ~1,39 7537715000 = 6,255
mA .

A, ==8, Ry, =~fUss, ~ Uy )Ry, = —1,39;2— .5,62V - 5460 = —4,265

Agyy = 6,255 (-4,265) = 26,7

4.5
Ja, da Upsa = 7V > (Ugsz— Uy) = 5,62V ist

Lésung Aufgabe 5

51

Eingangswiderstand gegen unendlich.
Ausgangswiderstand gegen O.
Leerlaufverstarkung gegen unendiich.

5.2

OP1: invertierender Integrierer
OP2: nichtinvertierender Verstarker
OP3: Subtrahierer

5.3
1 1

R,C, 200 us

u,(f) = - Rl Juedt +u,,(t = 0) Mit

11

3\
u, ()= R, iz6—2—+1 ue———}—-2~u =u
2R\ R, 2

R
U0 = ‘i‘(uaz —ty ) =150, —uy,)
3




5.4
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Lésung Aufgabe 6

Nichtinvertierender Schmitt-Trigger

6.1

6.2
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Eingangsseite :

Ausgangsseite :
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